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REPUBLIQUE TUNISIENNE |L_EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
. Sections : Mathématiques, Sciences
MINISTERE DE Epreuve : INFORMATIQUE expérimentales et Sciences techniques
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Exercice 3

N° d’inscription [

L1
% % % % %

L]

(8.5 points)

Le jeu de
Chaque parti

Une suite

domino voisi

n.

dominos est un jeu chinois qui comporte 28 dominos. Un domino est
b contient de 0 a 6 points.
2émc

de dominos est dite valide lorsque la partie d’un domino est identiq

formé de 2 parties.

ue a la 1 partie du

| lesefesel o ] o [ BEENBBE

F

La suite (

différente de

Afin d’au

valeur compijise entre 0 et 6. Ainsi, le tableau correspondant a la Figure 1 est représe

Les paires (I}
Questions
1) Prése
2) Ecrir

fgure 1- Suite valide de dominos Figure 2- Suite invalide de do

le dominos de la Figure 2 est invalide car la 2™ partie du 2™ dqg

la 1¥¢ partie du domino voisin (2 points).

omatiser ce jeu, on se propose d’utiliser un tableau D d’entiers. Chaq

>
L

,_L {:::l = l
plofofofefe[1]1]5]

[1], D[2]). (D[3], D[4]), (D[5], D[6]) et (D|7], D[8]) représentent une su

hter, sous forme d’un tableau D, la suite de dominos de la Figure 2.
un algorithme nommé Suite_Dominos qui permet de :
Saisir la taille n du tableau D, avec n un entier pair et 4<n<56.

Remplir le tableau D par n entiers compris entre 0 et 6.

!

hinos

mino (6 points) est

e case contient une

¢ comme suit :

ite de 4 dominos

Vérifier si la suite de dominos représentée par le tableau D est vali

afficher un message adéquat.

de ou invalide puis

3) Dresser le tableau de déclaration des objets utilisés dans 1’algorithme Suite_Dominos, en adoptant

I’en-t

éte suivant :

[ Objet | Type | Réle
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Exercice 1 (6.5 points)

E 5 \P . "P . ' sp . 2’0 a

Seuille qui doit étre remise avec la copie d’examen a la fin de

caracteres de

Exemples :
* Popr ch = "bonjour" et n = 1, il s’agit de déplacer le dernier caractére de

Une transl'Ltion d’ordre n appliquée a une chaine de caracteres ch consiste a déj

chaine vers son début.

qu{ donne apres translation ch = "rbonjou"

= Popr ch = "bonjour" ct n = 4, il s’agit de déplacer les 4 derniers cara

2) Ecrire un algorithme nommé Translation qui permet de :

début, ce qui donne apres translation ch = "jourbon"
Questions

1) Pour ch = "bac_2021", donner le résultat de la translation d’ordre :

Litfe I’ordre de translation n (n est un entier compris entre 1 et la longueur

Appliquer le principe de la translation d’ordre n sur la chaine ch puis affic

.......................................................................

une chaine ch non vide de 10 caractéres au maximum.

—

Signature des
surveillants

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

fdigées sur cette méme
["épreuve.

vlacer les n derniers

ch vers le début, ce

cteres de ch vers le

de la chaine ch).

her le résultat.

3) Dressgr le tableau de déclaration des objets utilisés dans I’algorithme Tran|s|ation, en adoptant

I’en-téte suivant :

|  Objet | Tvpe ] 5 “Role = ]

Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

Exercice 2 (S points)

Soit I’algorithine Quoi suivant :

0) Début Quoi
1) Répéter
Ecrire ("donner la taille du tableau :")
Lire (n)
Jusqu’a (n dans [5..20])
2) Répéter
Ecrire ("donner le premier élément du tableau :")
Lire (T[1])
Jusqu’a (T[1] dans [-10..10])
Pour i de 2 a n faire
Répéter
Ecrire ("donner I’élément N° ", i)
Lire (T[i])
Jusqu’a (T[i]>T[i-1])
Fin Pour
3) Ecrire ("donner un entier :")
Lire (a)
4) i €0
Répéter

T+
Jusqu’a (T[i] > a)
5) P&i
6) Ecrire ("P=",P)
" 7) Fin Quoi

Page 2 sur 4 (B8]

wwWw arandoprof net


grandprof.net

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

Ne rien écrire ici

Questions

1) Remp
objet 4

on type :

ir le tableau suivant par les objets utilisés dans I’algorithme Quoi en|associant a chaque

2) Donndr le rdle de la séquence 2) de I'algorithme Quoi.

.......

3) Soit I¢ tableau T suivant :

b)

c)

......................................................................................

......................................................................................

T[2]1]5]7]12]26]

Equences 4) et S) de I"algorithme Quoi.
Valeurde a Valeur de P

= i —
A (T R ——
Ty | sesssssnmsuisenmam

(Duel est le role de la variable P utilisée dans I’algorithme Quoi ?

L

.......................................................................................

.......................................................................................

.a valeur de I’objet P doit étre égale a n+1 pour toute valeur de a 2T |n].

.....................

Hour chaque valeur de a, donner la valeur de P correspondante appés I'exécution des

[Exemples :

- Pour a =26, P doit avoir la valeur 7, (car 26 = T[6])

- Poura =47, P doit avoir la valeur 7, (car 47 2 T[6])

Modificr la séquence 4) de 1’algorithme Quoi pour donner une valeur valide a P quelle que

soit la valeur de a.

.......................................................................................

.......................................................................................
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